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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA 
26 DE MARÇO DE 2024 

 
O PRIMEIRO SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA E RESPONDERAM OS SEGUINTES 

VEREADORES: ANTONGNIONE MADEIRO CARDOSO DA COSTA DO (REPUBLICANOS), 

AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES DO (REPUBLICANOS), JOSÉ INÁCIO DO PARTIDO 

DEMOCRÁTICO TRABALHISTA (PDT), RODRIGO CIPRIANO DA SILVA DO PARTIDO 

PROGRESSISTA (PP), RICHARDS PEREIRA TERTULINO DO PARTIDO PROGRESSISTA 

(PP), JOÃO CAVALCANTE NETO DO (CIDADANIA), FÁBIO DUARTE DA SILVA DO 

PARTIDO DOS TRABALHADORES (PT), ROBSON NOBRE DA COSTA E SILVA DO 

PARTIDO PROGRESSISTA (PP) E DAVID BEZERRIL DE LIMA DO PARTIDO 

DEMOCRÁTICO TRABALHISTA (PDT). HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL E 

INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS O SENHOR PRESIDENTE DECLARA ABERTA A 

SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA QUUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2021, 2024. Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de março 

do ano de dois mil e vinte e quatro, com início às 19h45min, no Plenário da Câmara 

Municipal Valdemar Câmara de Góis, onde funciona o Poder Legislativo de Baía 

Formosa, reuniram-se os senhores Vereadores, sob a Presidência do Vereador 

Antongnione Madeiro Cardoso da Costa. Foi secretariado pelo Senhor Vereador 

Airton Tanoeiro Duarte Alves como Primeiro Secretário e pelo Senhor Vereador David 

Bezerril de Lima como Segundo Secretário. Ata: O Vereador Robson Nobre da Costa e 

Silva pediu dispensa da leitura da Ata. O pedido foi acatado pelo Sr. Presidente, posto 

em discussão e votação e aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Ata: 

Foi posta em discussão e votação e aprovada por unanimidade dos vereadores 

presentes. PEQUENO EXPEDIENTE: Constou Ofício no. 008/2024 – SMA. Projeto de Lei 

Nº 008/2024, dispõe sobre a modificação na Lei Municipal no. 252/2005 cria e extingue 

cargos de provimentos em comissão, fixa a remuneração dos cargos de provimento em 

comissão, e dá outras providencias. De autoria do Poder Executivo. GRANDE 

EXPEDIENTE: O Vereador David Bezerril de Lima iniciou seu pronunciamento dizendo 

que nesta terça-feira a tarde foi inaugurada a reforma do Centro de Saúde que tem o 

nome de Maria Ferreira de Souza em homenagem a ex-vereadora Maria Ferreira de 

Souza que foi a primeira presidente vereadora da Câmara Municipal de Baía Formosa. 

O Centro de Saúde foi totalmente reformado e equipado com equipamentos novos 

para atender melhor a população de Baía Formosa em diversas especialidades. 

Participou da entrega de peixes na semana santa, foram mais de 03 (tres0 toneladas 

de peixes, coco e fubá entregue a população de Baía Formosa, também entregaram 

pelo 4ª ano consecutivo ovos de chocolate a todos os alunos das escolas municipais de 

Baía Formosa. O Vereador José Inácio iniciou seu pronunciamento dizendo que ao 

chegar a cidade hoje, algumas pessoas vieram lhe perguntar por qual motivo não 

estava participando da inauguração da reforma do Centro de Saúde e também 

criticaram-lhe porque não participou da sessão de abertura dos trabalhos legislativos 

deste ano. Respondeu que não participou da abertura dos trabalhos legislativos, 

porque não gosta de ouvir mentiras, estava presente quando a prefeita fez a leitura do 
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primeiro ano de seu mandato e no momento pensou se a prefeita fizesse ¼ (um 

quarto) do que estava lendo, seria a melhor prefeita do Estado do Rio Grande do 

Norte. Mas a realidade foi totalmente o contrário, ela jurou que iria preservar os 

órgãos públicos e que iria manter tudo que fosse de bom para o povo e na realidade 

fez tudo ao contrário. No outro dia ela pegou uma marreta e destruir uma praça, será 

que a praça não é um órgão publico? Sim; então o que ela jurou na Casa no outro dia 

ela fez ao contrário. Em seu juramento aqui na Casa quando recebeu a posse, ela não 

citou em colocar manilhas nas praias para fechar o trafego de veículos, esse foi seu 

segundo projeto, o terceiro projeto foi colocar uma corrente que ainda se encontra lá 

na praia impedindo os pescadores ter uma passagem livre. Como é que vai participar 

da abertura dos trabalhos anuais se a maioria das coisas que a prefeita faz a leitura é 

mentira. Espera que a inauguração da reforma que foi feita hoje seja pelo menos uma 

obra que a prefeita realize junto com seu pai que não seja igual a do Parrudão, que foi 

a maior apresentação e no outro dia quando os atletas foram praticar esporte ficaram 

todos molhados. Concorda com algumas palavras que são citadas aqui na Casa por 

alguns vereadores, quando pedia a senhora prefeita para dispensar seu pai do cargo 

porque ele não tinha condições de ficar, porque tudo que ele coloca a mão não dá 

certo e o que ele faz é destruir o dinheiro que é do povo. Indagou se as pessoas que 

votaram na prefeita foi para ela trabalhar 06 (seis) meses em 04 (quatro) anos ou foi 

para que ela prestasse um bom serviço e cumprisse sua responsabilidade que tem com 

o povo nos 04 (quatro) anos de mandato? Porque foram 03 (três) anos de desprezo, o 

povo não teve direito a limpeza, mesmo pagando a iluminação pública também não 

tiveram direito e tudo abandonado, o que verem na cidade é buraco, trabalho mal 

feito e o dinheiro público descendo pelo ralo. Não são 04 (quatro) anos de mandato de 

Camila não, são 12 (doze) anos que Baía Formosa se encontra na mão desse povo só 

andando para trás e abandonada, não acredita que o povo vendo a cidade abandoada 

ainda irão querer que eles continue, pensem direito no que querem de melhor para 

vocês. Com relação ao turismo tem o surfista Ítalo Ferreira que representa a cidade de 

Baía Formosa para o mundo, mas sua estátua na praia está abandonada, onde era para 

ter uns bancos e uma iluminação boa, um gramado para quando os visitantes 

chegassem fotografasse e levasse de lembranças. Foi apresentado aqui na Casa um 

projeto que foi aprovado, falando muito de meio ambiente e mais taxas para o povo 

pagar, falam tanto de meio ambiente e se juntaram com o pai da prefeita e 

construíram um tanque de água podre em frente a casa de Zé Pretinho de onde a água 

podre vai para dentro de mar num local onde as pessoas vão curtir seu lazer, essas são 

as melhorias que ver desse povo. O Vereador João Cavalcante Neto iniciou seu 

pronunciamento dizendo que a população de Baía Formosa recebe mais um 

equipamento público, mesmo aqueles que torcem contra usando essa tribuna para 

falar mal e expressar o ódio que tem quando vê a gestão dando certo, quando vê o 

povo recebendo um equipamento público que será de utilidade do povo de Baía 

Formosa. Hoje inauguraram um equipamento público que será um Centro de Saúde 

onde se atenderá especialidades médicas que o Município já oferece. Porem; eles são 

distribuídos em vários prédios públicos são diversas especialidades espalhadas nas 
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diversas UBS e que hoje tem um prédio exclusivo para esses atendimentos, além do 

CESB, que é um mini céu, que é o atendimento odontológico que vai se colocar 

aparelhos ortodôntico que já existe no município em crianças e adolescentes, bem 

como canais entre outros procedimentos odontológicos que o município já oferece. 

Mas o vereador que está com raiva e com ódio porque o município ele está recebendo 

um equipamento público novo e equipado com tudo novo, dando dignidade aos 

profissionais que ali trabalham, dando dignidade ao povo que vai ser atendido, 

esqueceu de avisar que o cara que ele tira foto todo dia e que vai ser seu candidato 

desviou o recurso daquele equipamento e hoje o município só tem aquele 

equipamento público, porque a prefeita Camila Melo com muita garra foi por várias 

vezes a Brasília desfazer o desvio que o ex-prefeito fez daquele recurso público. Hoje 

Baía Formosa é motivo de alegria em receber aquele prédio e quem é do bem se 

alegra e não é a minoria não vereador é a maioria. Ontem pelo terceiro ano 

consecutivo a prefeita de Baía Formosa entregou 03 (três) toneladas de peixe 

garantindo o peixe na mesa do cidadão e a tradição da semana santa, ontem pelo 

quarto ano consecutivo a prefeita entregou ovos de chocolate trazendo alegria para os 

alunos da rede municipal de ensino, e isso sim causa desespero naqueles que torcem 

contra. Baía Formosa ainda vai crescer muito, mais nobre vereador a sua comunidade 

em breve vai receber uma UBS novinha, porque a gestão trabalhou e se escreveu no 

projeto do Novo PAC do governo federal e foi contemplada com esse equipamento, 

isso é sinal que a gestão está em dia e tem projeto. Anuncia também hoje que através 

de recursos do deputado Benes Leocádio irão ganhar um mirante novo com 

acessibilidade para todos cadeirantes e idosos, irão ganhar um pórtico novo na 

entrada da BR 101 da altura do viaduto e iluminado para quem passar por lá veja que 

aqui é Baía Formosa, irão ganhar a revitalização da orla e mais R$ 2.000.000,00 (dois 

milhões de reais) para o esgotamento sanitário que é uma obra tão sonhada e 

desejada pelo povo de Baía Formosa. Isso causa desespero e raiva, mas a maioria da 

população se alegra, porque a maioria é do bem e quer o melhor para Baía Formosa. 

Destaca a importância da aprovação desse projeto de lei que está na Casa enviado 

pelo Poder Executivo dando reconhecimento aos servidores públicos, ano passado 

esse mesmo projeto esteve nesta Casa e foi reprovado pela maioria desta Casa, mas 

votou favorável e os servidores sabem disso, eles que por muitas vezes ultrapassam 

seu limite de horário precisam de uma melhor gratificação e que muitas vezes 

trabalham nos finais de semana, reafirma aos servidores públicos desta cidade que 

terá seu voto favorável novamente para a aprovação desse projeto que é de suma 

importância para todos vocês. Ontem reunido com os vereadores Rodrigo Cipriano, 

Richards Pereira, Fábio Duarte e David Bezerril conversaram com a senhora prefeita a 

respeito do aumento dos conselheiros tutelares e a prefeita garantiu que vai enviar 

para esta Casa sim o reconhecimento salarial para os conselheiros tutelares, já que 

tem um mandato eletivo precisa que seja um projeto diferente, garante aos 

conselheiros tutelares que em breve o projeto estará nesta Casa para apreciação. Irá 

continuar nessa luta de ajudar a prefeita a melhorar o Município de Baía Formosa que 

foi entregue a ela como ratos e baratas. Todos são sabedores que 15 (quinze) dias 
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antes do ex-gestor entregar a cidade a nova gestão, saiu quebrando todo o hospital e 

desviando recursos que era para ter sido empregado nesse novo equipamento publico 

que foi inaugurado hoje, desviando o recurso que existia um código diferente, então 

tiveram muito trabalho no Ministério da Saúde em Brasília para poder ter de volta esse 

recurso que não estava sendo usado da finalidade que ele foi conseguido e enviado 

pelo deputado federal Beto Rosado. O Vereador Rodrigo Cipriano da Silva iniciou seu 

pronunciamento dizendo que é motivo de gratidão está nesta sessão falando de uma 

inauguração importante para o município a qual a prefeita pega um equipamento 

sucateado e abandonado e hoje entrega a população um equipamento moderno e 

equipado com várias especialidades para servir a população. Ver a fúria de uma 

minoria de parlamentares por uma inauguração dessa, que era para está feliz junto 

com os demais vereadores e toda população, mas infelizmente não conseguem ver 

isso, isso demonstra uma política ultrapassada e velha aonde poucos parlamentares 

aqui nesta Casa não consegue se adaptar ao momento atual e procurar recursos se 

articular junto com os demais para ajudar na coletividade a população de Baía 

Formosa. É assim que os vereadores Fábio Duarte, João Cavalcante entre outros tem 

feito, mas tem na Casa uma minoria preocupado com a gestão de Camila, uma gestão 

que vem dando certo e vem melhorando cada vez mais a saúde de Baía Formosa, que 

seu antecessor vai subir no palanque e vai ter dificuldade de dizer que ele era o 

prefeito da saúde, porque a prefeita da saúde é Camila Melo, ela sim tem melhorado e 

modernizado a saúde de Baía Formosa, tem até ofuscado o brilho de compadre que 

dizia todo dia que era Neto da saúde, mas hoje Polyana está dando um show de 

administração junto com doutora Sylvie e sua equipe. Parabéns prefeita Camila e 

secretária Polyana, porque quem ganha é a população com todo esse avanço na saúde 

do município, querendo ou não a oposição, o sucesso é do povo de Baía Formosa. 

Muitas melhorias estão por vim e estão no caminho certo nobre vereador Fábio 

Duarte, são muitas conquistas pra serem realizadas. Inclusive o vereador do Distrito de 

Sagi que lhe antecedeu muito raivoso e furioso, sua comunidade irá receber uma UBS 

nova e equipada, fique feliz com esse feito não só fique procurando defeito não, venha 

ao plenário da Câmara parabenizar a gestão quando ela acerta, é isso que tem que 

fazer e também deixe de praticar a velha política nesta Casa e vá ajudar a gestão de 

Camila, porque ajudando a gestão Camila ajuda o povo de Baía Formosa. Vá atrás de 

seus parlamentares o deputado Robson Farias no qual você votou vá pedir emenda 

para ajudar a prefeita trabalhar, não fique aqui falando de uma goteira no ginásio de 

esporte como se o defeito da gestão toda fosse só uma goteira, quando se constrói 

uma casa nova ela também apresenta defeitos, mas veja o feito maior que é a obra do 

ginásio como um todo, uma obra bonita, importante, moderna e equipada para toda a 

população. Querendo ou não, terão que ver os avanços acontecer na gestão de Camila 

e esse trabalho vai continuar, porque o povo ta reconhecendo e tem visto, querendo a 

oposição ou não. Parabeniza a gestão pela entrega do peixe um produto bom e de 

qualidade a qual toda população tem parabenizado e ficado feliz, porque o peixe na 

mesa daqueles que precisa é muito importante nesse momento de páscoa e também a 

todas as crianças pela entrega dos ovos de páscoa nesta gestão. Parabéns prefeita e 
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secretária Polyana pelo feito do Centro de Saúde Maria Ferreira de Souza. O Vereador 

Richards Pereira Tertulino iniciou seu pronunciamento dizendo que ouviu a fala dos 

nobres vereadores, respeita o posicionamento de todos, mas não pode deixar de 

esclarecer mais uma vez a situação que acompanhou e está acompanhando, está 

participando do Projeto Orla solicita ao senhor presidente para que possa fazer parte 

da comissão, pois os vereadores que fazem parte da mesma não estão comparecendo 

as reuniões e está comparecendo e pode falar com autoridade sobre a situação que 

aconteceu e foi esplanada aqui na Casa do povo. Quando foi falado a pouco que a 

prefeita fechou a praia, todos sabem que foi uma mentira, todos sabem que o 

Ministério Público Federal enviou um processo que desde o ano de 2004 estava 

tramitando e caiu na mão da prefeita, se ela não tivesse agido iria cair na conta da 

população e o FPM iria ser bloqueado, a prefeita não iria conseguir pagar o pai de 

família. Conseguiu retirar as manilhas e colocou as correntes que votaram aqui na 

Casa, foi contra, mas teve que ser feito, foi tanto que colocou um requerimento 

solicitando que fosse colocado um portal com uma situação mais rústica. Mas a 

proibição desde o ano de 2004 que foi proibido e hoje vieram as conseqüências o 

tráfego na orla sentido restinga a praia do porto devido a desova das tartarugas. Se o 

vereador quiser mais explicações participes dos debates e das reuniões do Projeto Orla 

que está sendo muito bem conduzida pela secretária Beta Leite. Essa conversa que a 

prefeita fechou e colocou manilhas não é verdadeira, foi uma determinação do 

Ministério Público Federal para que o município organizasse e proibisse o tráfego de 

veículos na orla sentido praia do porto a restinga. Participaram hoje com muita alegria 

da inauguração do Centro de Saúde Maria Ferreira de Souza uma grande mulher ex-

vereadora e presidente desta Casa Legislativa. É uma alegria imensa participar de uma 

gestão que cuida do povo e trabalha em prol da comunidade, não tem o que falar 

sobre a situação da saúde do Município de Baía Formosa, a secretária Polyana está 

dando um show com toda sua equipe e quem ganha são os munícipes. Parabeniza a 

senhora prefeita por mais uma vez se lembrar da população com a entrega de peixes, 

participou desse momento junto com os vereadores João Cavalcante, David Bezerril e 

os demais, foram às escolas e viam nos olhos dos alunos a felicidade quando a prefeita 

fazia a entrega de ovos de páscoa, isso é cuidado isso é progresso é o que prega e vai 

buscar como frisou bem o nobre vereador Rodrigo Cipriano para irem atrás dos 

deputados que apoiaram e votaram, para trazer emendas para ajudar a população, 

esse é seu papel como vereador, requerer, solicitar e fiscalizar e não faltar com a 

verdade tentando trazer inverdades para mostrar ao povo de Baía Formosa. Diz aos 

servidores que também podem contar com o voto do vereador Richards Pereira que 

está a disposição e no que depender de sua pessoa vocês serão assistidos também. O 

Vereador Fábio Duarte da Silva iniciou seu pronunciamento dizendo que pra ele foi 

um dia especial está presente no Centro de Saúde Maria Ferreira de Souza, onde 

Ocimar representava toda a família Ferreira, abraça a todos pela homenagem prestada 

a mãe, foi uma coisa muito singela teve os hinos, louvores, pastor orando pelo 

município. Mas diz a população que seu mandato participou diretamente com aquela 

obra, o senador Jean Paul Prates mandou R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para a 
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compra de equipamento, então antes de entrar numa sala daquela com ar-

condicionado e ver que o dinheiro que o senador enviou foi comprado os 

equipamentos e ordena todo aquele setor, é uma alegria, inclusive falou com o 

senador e com Jackson da alegria dele ver o recurso que ele mandou sendo aplicado, 

essa é a pegada do mandato desde o inicio da gestão é uma alegria enorme ver todos 

os compartimentos organizados. Conversando com o nobre vereador João Cavalcante 

debatendo a importância dessa parceria com os parlamentares e ele anunciou aqui 

várias conquistas, conversando com Alison que é o pregoeiro da cidade ele pediu que 

anunciasse na próxima sema, mas com relação aos R$ 400.000,00 (quatrocentos mil 

reais) que consegui para a obra do Péla, que foi num total de R$ 1.000.000,00 (um 

milhão de reais), R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) que consegui para a obra do 

Péla, R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para a compra de um veiculo para a 

Assistência Social e R$ 100.000,00 (cem mil reais) para a saúde, o pregoeiro Alison 

falou que já saiu as 02 (duas) empresas vencedoras e na quinta-feira deve assinar a 

ordem de serviço e se Deus quiser as avenidas do Péla será calçada, essa é a missão, 

isso não é uma coisa nova. O povo diz que palavras ao vento ela sopra, mas o que faz 

mudar são as atitudes, pode ser um bom orador se preparar para derrubar o outro 

colega num debate e puxa ele para um debate que domina e ele domina para uma 

platéia, mas ele não muda a realidade da sociedade e vocês precisam está atento a 

essa fala a esse domínio, porque tem as raposinhas e elas têm venenos nas palavras e 

sai soprando para destruir o ambiente, mas vão continuar na pegada e na missão que 

Deus lhe deu, seu mandato termina agora em 2024 e só a Deus pertence o futuro e o 

povo é quem vai decidir quem serão seus representantes. Com relação a esse projeto 

foi secretário de agricultura e pesca e geriu os funcionários, quem trabalha em espaços 

públicos trabalha sábado, domingo e feriados, mas esbarra na questão da burocracia e 

o projeto vai melhorar a gratificação está vindo no papel o equilíbrio do salário dos 

chefes que um salário mínimo está defasado isso é importantíssimo para o equilíbrio 

financeiro do município. Não pode deixar de dizer que seu voto é a favor do projeto e 

contribui com seu voto para modernizar a estrutura física da Prefeitura. Com relação a 

saúde as funcionárias da regulação precisam ser parabenizadas, todos precisam, mas 

aquele pessoal eles são extraordinários, colocaram R$ 100.000,00 (cem mil reais) com 

R$ 22.000,00 (vinte e dois mil reais) de cada um para a questão de alta e média 

complexidade os exames tem que passar pela regulação e está tendo atendimento, 

uma menina que tem um problema de pescoço e precisava fazer um exame que custa 

R$ 800,00 (oitocentos reais) onde ela vai arranjar, então a Prefeitura está resolvendo 

sentaram com a gestão e era melhor investir na saúde, colocaram os R$ 100.000,00 

(cem mil reais) e esses R$ 22.000,00 (vinte e dois mil reais) de cada um está ajudando 

o município a tocar o barco fora as emendas que tem conseguido com a deputada 

Natália, deputado estadual Francisco e com o senador Jean Paul Prates. Não adianta 

esticar demais porque têm coisa boa para chegar e na próxima semana conta uma 

novidade e Baía Formosa vai ficar surpresa. O Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves 

iniciou seu pronunciamento pedindo para Deus abençoar e que Baía Formosa daqui 

para o mês de dezembro se torne a cidade modelo, está torcendo para que em 09 
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(nove) meses de gestão a cidade seja uma cidade modelo do RN. Ouviu o 

pronunciamento de alguns colegas e cobra da gestão e perguntar aos colegas que 

fazem parte da base da prefeita Camila, como se encontra a situação do projeto do 

código tributário nobre vereador Fábio Duarte, presenciou que em Baía Formosa veio 

uma empresa se não lhe falha a memória da Bahia para fazer um trabalho aqui, a 

prefeita pagou uma parte no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) se não lhe falha 

a memória e até hoje ninguém sabe os procedimentos, viu algumas pessoas prestando 

serviço a essa empresa e fazendo levantamento nas residências. Então gostaria de 

pediu aos senhores vereadores que na próxima semana trouxesse informação para 

que a população ficasse ciente. Outro ponto que quer cobrar a gestão, é que esteve no 

Distrito de Sagi na semana passada e lá foi instalados refletores na quadra e no dia 

seguinte já tinha refletores queimados, pede a equipe da gestão de Camila que faça a 

substituição para que os atletas possam praticar o esporte da melhor forma. Pede 

também que tome providências com relação ali na praia do porto onde tem um prédio 

do estado e tem uma fossa que de vez em quando fica jorrando aquela água podre e 

fezes, que a gestão tome as devidas providências para esgotar e que seja resolvido e 

sanado aquele problema. Na semana passada recebeu em seu Instagram, foi marcado 

pelo amigo o ex-prefeito Adeilson com relação a situação de um carro que estava ali 

próximo a Eco Estrela quebrado, o carro que faz a coleta do lixo em Baía Formosa. No 

dia seguinte recebeu uma mensagem do colega ex-vereador Magno Cezar que passou 

por está casa e foi vereador juntamente com o vereador Airton Tanoeiro e com alguns 

colegas, ficou triste com a mensagem que recebeu do ex-vereador, ele mandou uma 

mensagem e vai dizer sem medo de se intimidar e ninguém vai lhe intimidar, a 

mensagem diz “crie vergonha na sua cara”. Diz ao colega que quem tem que ter 

vergonha na cara é ele, porque ele achou bom quando Adeilson foi prefeito por 04 

(quatro) anos e ele foi vereador de oposição como também foi o vereador Airton 

Tanoeiro e não eram todas as terças-feiras, mas tinha sessões aqui nesta Casa que o 

colega criticava a gestão, então a roda gigante girou, o ex-prefeito saiu e o colega 

também e hoje tem a empresa de sua esposa prestando serviço a Prefeitura. 

Continuando com a mensagem do ex-vereador “crie vergonha na sua cara, mostre aí o 

que está quebrado, o rapaz parou para urinar, deixa de ser cabra safado igual aquele 

outro pilantra preguiçoso, vocês se merecem”. Diz ao ex-colega e ex-vereador Magno 

Cesar que a mensagem que enviou para Airton o senhor sabe o perfil de Vossa 

Excelência, não do vereador Airton, agora sim; não tem culpa se a demanda de lixo em 

Baía Formosa é um absurdo e ouviu por várias vezes em sessões passadas vereador 

que faz a base de Camila reclamando da situação da limpeza do município, mas o 

colega mandou a mensagem que ficou triste por ter uma boa ligação com ele. Por 

quantas vezes quando ele estava vereador não questionou a gestão do prefeito 

Adeilson, não tem culpa se a Secretaria que o irmão dele é secretário não funciona, 

mas para concluir tudo isso e não perder mais tempo, diz ao colega que venda todos 

os veículos que tem e compre tudo novo para a empresa que está prestando serviço 

ao Município de Baía Formosa, porque a população está pagando mais de R$ 

110.000,00 (cento e dez mil reais) da coleta do lixo. E quem está recebendo o dinheiro 
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do povo é o vereador Airton? É a empresa do vereador Airton? E o povo precisa de 

uma limpeza de qualidade porque o recurso está sendo pago e bem pago, se tem o 

problema resolva. Agora querer intimidar, não vai intimidar o vereador Airton não, 

porque está na Casa fazendo seu papel. Muitos acharam bom quando rompeu com o 

prefeito Adeilson e fazia seu papel de vereador aqui na Casa nunca baixou a cabeça, 

teve seu problema com a atual gestão e saiu fora e está questionando as coisas 

corretas, não vem a tribuna da Casa faltar com a verdade não, vem trazendo provas 

coisas concretas. A prefeita esteve lá no Conselho Tutelar sentou com a equipe e jogou 

a bomba para esta Casa dizendo que mandou o projeto de lei o ano passado e a 

maioria dos vereadores foram contra, graças a Deus hoje chegou o mesmo projeto, um 

projeto que o vereador até comentou que o povo recebe o que é de direito, agora diga 

quais são as pessoas, os cargos comissionados que a Prefeitura tem os cargos que 

depende da caneta de Camila que ela coloca e tira, esse projeto que chegou com as 

gratificações, os senhores esqueceram-se de dizer a população, que é para beneficiar 

os cargos comissionados e as chefias, cargos de assessores, as criações de cargos de 

assessores executivos, assessor jurídico e cadê o ASG, o auxiliar administrativo, o 

agente administrativo que há muito tempo está com o salário defasado. O projeto não 

chegou nesta Casa para o quadro da estrutura geral da Prefeitura, o projeto chegou 

aqui porque estão num ano eleitoral e é para cargos comissionados aquele que sai 

hoje e pode voltar amanhã e essas gratificações depende da caneta da prefeita. Ouviu 

na tribuna desta Casa alguns colegas falando sobre o posicionamento do nobre 

vereador José Inácio, mas diz que tem vereador aqui que não tem a credibilidade, o 

vereador falou na sessão do dia 12 de março “bem como o Conselho Tutelar também 

merece e que vai cobrar se não tiver no processo para que venha o aumento para os 

conselheiros tutelares”. O projeto veio, mas não veio para o Conselho Tutelar não, o 

vereador falou que vai chegar um projeto, mas acredita que não chega porque agora 

vem as eleições e tudo é bloqueado, mas vai está aqui na Casa toda as terça-feira 

cobrando ao vereador o projeto de aumento salarial dos conselheiros tutelares do 

Município de Baía Formosa, porque é uma equipe que se doa e veste a camisa que não 

tem e não mede esforços. Ouviu também falar que a estrutura do projeto vai 

melhorar, para os cargos comissionados, para quem tem indicação no governo, se tem 

uma pessoa que é chefe vai melhorar vai batalhar para que receba uma gratificação de 

R$ 600,00 (seiscentos reais) que é a primeira, a segunda é de R$ 525,00 (quinhentos e 

vinte e cinco reais), a terceira é de R$ 468,00 (quatrocentos e sessenta e oito reais), a 

quarta de R$ 412,00 (quatrocentos e doze reais) e a quinta é de R$ 355,00 (trezentos e 

cinqüenta e cinco reais), sabe qual é a pressa da prefeita aprovar o projeto. Irá se 

abster do voto deste projeto, porque não acha justo menos da metade dos servidores 

da Prefeitura serem beneficiados com essa estrutura que querem fazer. Aparteou o 

Vereador José Inácio dizendo que acompanha o voto do nobre vereador Airton no 

projeto. Continuando o Vereador Airton Tanoeiro agradeceu ao vereador José Inácio 

pelo ponto de vista, porque é um projeto que não vai beneficiar todos os funcionários 

da Prefeitura e sim uma minoria. Chegou a está Casa do Tribunal de Justiça do RN uma 

situação para a Prefeitura de bloqueio e seqüestro por não ter sido pago precatório 
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dos funcionários da Prefeitura no valor de mais de R$ 220.000,00 (duzentos e vinte mil 

reais) do Juiz de Direito auxiliar da presidência Diego de Almeida Cabral do dia 22 de 

maio de 2023. Encerrou seu pronunciamento por não ter condições de prosseguir por 

ter pessoas educadas que não quer deixar que fale. O Vereador Antongnione Madeiro 

Cardoso da Costa iniciou seu pronunciamento dizendo que continua pedindo a 

compreensão da platéia para que evite está fazendo esse tipo de debate, porque isso 

não ajuda a sessão a fluir, os vereadores muitas vezes tem pensamentos contrários, 

mas deve respeitar o colega falar se posicionar da maneira que ele achar correta até 

porque existe algo em Baía Formosa, que também não pode deixar nobre vereador 

Fábio Duarte, passar. Acha que a população aqui lhe avalia ou lhe dá um positivo se 

você está dizendo o que ela quer ouvir e muitas vezes esse não é o caminho da 

construção. É uma pessoa que quem convive sabe se tiver algo errado vai falar e 

cobrar todos aqui em Baía Formosa sabe que andou um tempo afastado da gestão por 

divergências que teve e tem até hoje alguns pontos que não concorda na forma de 

como a prefeita conduziu o município, inclusive com relação as Emendas Impositivas, 

todos sabem que esse foi um dos temas principais onde os vereadores focaram a 

destinação de um percentual do recurso público do município para que a Câmara 

Municipal apontasse, essas matérias foram aprovadas por unanimidade e os 

vereadores ficaram desejosos de ver as ações que queriam sendo concretizada pela 

Prefeitura, infelizmente as coisas não aconteceram como a Câmara queria. Ver que a 

Prefeitura errou em muitos pontos como esse, mas hoje viu e tem visto em outras 

situações momentos de acertos da gestão municipal, como a situação quando estava 

lá na inauguração do Centro de Saúde que leva o nome da ex-vereadora e ex-

presidente desta Casa a senhora Maria Ferreira, realmente um equipamento que 

acredita que com os profissionais adequados ocupando os espaço a população de Baía 

Formosa vai usufruir de um equipamento que terá muita utilidade para o Município de 

Baía Formosa. Fica feliz quando a gestão acerta e espera que a prefeita continue 

buscando organizar a cidade, porque na cidade tem muitos pontos que merecem 

serem corrigidos, mas acredita na capacidade da prefeita e sempre disse que a prefeita 

precisa colocar a cidade no prumo e está junto com ela para ajudá-la a reconduzir a 

seu próximo mandato para que ela possa dá continuidade ao trabalho que percebe 

que a pesar das dificuldades que existe ela vem se esforçando e hoje ela acertou 

entregando um equipamento de qualidade para a população. Parabeniza a prefeita 

Camila e a secretária de saúde Polyana pelo excelente equipamento. ORDEM DO DIA: 

Feita a chamada responderam os seguintes Vereadores: Airton Tanoeiro Duarte Alves 

do (Republicanos), Antongnione Madeiro Cardoso da Costa do (Republicanos), José 

Inácio do Partido Democrático Trabalhista (PDT), Rodrigo Cipriano da Silva do Partido 

Progressista (PP), Richards Pereira Tertulino do Partido Progressista (PP), Fábio Duarte 

da Silva do Partido dos Trabalhadores (PT), João Cavalcante Neto do (Cidadania), 

Robson Nobre da Costa e Silva do Partido Progressista (PP) e David Bezerril de Lima do 

Partido Democrático Trabalhista (PDT). Havendo, portanto, quórum para deliberações. 

Em face a solicitação de urgência na tramitação discussão e votação no Projeto de Lei 

nº 008/2024, solicitado pela Sra prefeita municipal, coloca em votação o pedido de 
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concessão da urgência para tramitação, discussão e votação do mesmo em única 

sessão nesta ocasião. Vereadores que aprovam a urgência permaneçam como estão. 

Urgência aprovada por 06 (seis) votos favoráveis e 03 (três) votos contrário dos 

vereadores Airton Tanoeiro Duarte Alves, José Inácio e Robson Nobre da Costa e Silva. 

Suspendeu a sessão por 05 minutos, para que as Comissões possam ofertar parecer 

verbal sobre a matéria. Retomando a Sessão solicita aos Presidentes das Comissões 

para que leiam os pareceres. Na condição de Secretário da Comissão de Orçamento e 

Finanças e por maioria levando em conta a recusa do Presidente desta Comissão e 

tendo sido solicitado para fazer a análise técnica do Projeto de Lei Nº 008/2024, 

observamos que o mesmo preenche as normas técnicas legais, por isso somos 

favoráveis a aprovação do referido projeto e sugerimos, portanto, sua tramitação em 

plenário. Na Condição de Presidente da Comissão de Legislação e Administração e 

tendo sido solicitado para fazer a análise técnica do Projeto de Lei Nº 008/2024, 

observamos que o mesmo preenche as normas técnicas legais, por isso somos 

favoráveis a aprovação do referido projeto e sugerimos, portanto, sua tramitação em 

plenário. Projeto de Lei Nº 008/2024, dispõe sobre a modificação na Lei Municipal no. 

252/2005, Cria e extingue cargos de provimentos em comissão, fixa a remuneração 

dos cargos de provimento em comissão, e dá outras providencias. De autoria do Poder 

Executivo. Com pareceres favoráveis das Comissões Pertinentes, coloca em discussão, 

algum vereador deseja discutir, como não coloca os pareceres a apreciação dos 

vereadores. Vereadores que aprovam os pareceres permaneçam como estão, 

pareceres aprovados por 08 (oito) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção do vereador 

Airton Tanoeiro Duarte Alves. Diante a urgência concedida para votação em única 

Sessão da matéria em análise, passamos então a votação do Projeto, algum vereador 

deseja discutir, encerrada a discussão, vereadores que aprovam permaneçam como 

estão. Aprovado o Projeto de Lei de Nº 008/2024 por 06 (seis) votos favoráveis e 03 

(três) abstenções dos vereadores Airton Tanoeiro Duarte Alves, José Inácio e Robson 

Nobre da Costa e Silva. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador João Cavalcante Neto 

iniciou seu pronunciamento dizendo que em nome do Poder Executivo Municipal e de 

todos os servidores agradece aos vereadores que votaram favoráveis a aprovação do 

projeto e votaram sim pelos servidores públicos municipal independente de cargo de 

comissão ou não eles são servidores públicos municipais. E função gratificada lida aqui 

por um vereador existem muitos concursados funcionários de carreira que trabalham 

muitas vezes finais de semana, feriados, passam de seu horário de trabalho e que 

precisam ser reconhecidos. Foi aprovado e a partir do mês de abril terão um salário 

digno uma gratificação melhor e assim melhorar as condições de vida das famílias de 

vocês. Informa ao vereador que em nenhum momento o dinheiro do município foi 

seqüestrado ou bloqueado para pagar precatória, a prefeita Camila se programou 

guardou mais de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) e pagou sem precisar seqüestrar 

salário, se o vereador precisar trás na próxima semana o comprovante de pagamento, 

andou com esse comprovante por várias vezes porque existiu um zum zum na cidade 

que compadre iria entrar com um processo para cassar a prefeita justamente por 

conta desses precatórios, aí trouxe para esta Casa por várias vezes o comprovante, 
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mas o vereador nunca tocou no assunto ai também nunca falou, estão guardados em 

sua casa e na próxima semana trás o comprovante para mostrar ao vereador que em 

nenhum momento o dinheiro da Prefeitura foi seqüestrado ou bloqueado para pagar 

precatória. O Vereador Richards Pereira Tertulino iniciou seu pronunciamento 

dizendo que está muito orgulhoso em fazer parte dessa vitória dos servidores, como 

falou que poderiam contar com seu apoio e desde já é uma satisfação ter votado a 

favor dos servidores do Município de Baía Formosa. Na sessão passada falou sobre a 

coleta seletiva que alguns vereadores vêm criticando e foi pelo caminho contrário para 

ver o que poderia ser feito em melhoria e descobriu que não há coleta seletiva de 

qualidade se não tiver uma conscientização da população, o carro de som sai as ruas o 

gari trabalha num feriado para ter sua folga numa segunda-feira, mas quando vai ver o 

lixo está na rua, o pessoal sai para fazer a coleta de metralha, poda e resto de quintal e 

quando termina o pessoal coloca novamente. Falou com Marcio Carvalho que não é só 

secretário de urbanismo é de transporte também e ver a correria que tem com essa 

Secretaria que é de extrema importância para Baía Formosa e o povo precisa dos 

transportes não param é muita gente indo a Natal a questão da saúde entrelaçado 

saúde e transporte. É muito fácil ver uma sacola de lixo na rua que o cachorro chegou 

e rasgou, mas chegar e conscientizar e mostrar e tentar ajudar é difícil, mas está 

fazendo seu papel estão trabalhando juntamente com a Secretaria de Educação para 

levar para as escolas e mostrar para as crianças que é um trabalho a ser desenvolvido, 

fizeram um mutirão a cidade foi limpa e capinada. Manda um abraço especial a seu 

amigo Magno Cesar que completou ano semana passada externa seus parabéns um 

ex-vereador de Baía Formosa que ajudou muito a população e hoje sem ser vereador 

ajuda muito mais, ficou sabendo da situação será que o rapaz não pode nem parar 

para fazer suas necessidades que já vão dizer que o veiculo quebrou, simplesmente o 

rapaz fez suas necessidades e de imediato voltou a fazer o seu trabalho. Isso é uma 

política ultrapassada que infelizmente ainda acontece na cidade de Baía Formosa, mas 

o trabalho está sendo desenvolvido o trabalho está sendo feito a prefeita Camila Melo 

está em progresso a todo vapor e mais uma vez a população é quem ganha. O 

Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves iniciou seu pronunciamento justificando seu 

voto ao projeto de lei, informa a população que não foi de acordo, pois é um projeto 

que beneficia cargos comissionados e não todos os funcionários do Município de Baía 

Formosa, teve que se abster de seu voto, não foi favorável nem contrário, ficou neutro 

nessa situação, porque em seu entendimento os direitos são iguais tanto do cargo 

comissionado, tanto do efetivo e não dividir. Se o recurso é do povo vamos valorizar o 

profissional que seja comissionado ou efetivo, mas que seja todos beneficiados e não 

uma parte, porque depende da caneta da prefeita e a outra parte fica no prejuízo, 

cadê a valorização dos profissionais do quadro do Município de Baía Formosa? Mas 

infelizmente terão que seguir já que maioria resolveu a situação, agora quer ver todos 

os funcionários receber essa gratificação, será que a Prefeitura agüenta pagar a todos 

os profissionais? Não vai, serão alguns, vai ter exceções. Mas vai pedir folha de 

pagamento e vai saber quem está sendo beneficiado ou não e vai dizer ao povo 

porque é esse seu trabalho, a população vai ficar ciente. Ouviu alguns colegas que lhe 



12 

 

antecederam e vai deixar o número do pedido de seqüestro do Tribunal de Justiça 

202300042-7 requerente Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Norte, 

requerido Município de Baía Formosa RN, ente devedor Município de Baía Formosa, o 

nobre vereador pode trazer a pilha de papel que for, mas está aqui o documento do 

Tribunal de Justiça assinado por Diego de Almeida Cabral. O Vereador José Inácio 

iniciou seu pronunciamento dizendo que ver alguns vereadores em seus discursos 

querendo colocar culpa no povo de Baía Formosa por motivo da sujeira que se 

encontra na cidade, o povo não tem culpa disso não, existe uma empresa contratada 

para fazer a limpeza da cidade, qual é a culpa que o povo tem do abandono que se 

encontra a cidade de uma ponta a outra cheia de lixo e não é só Baía Formosa não, os 

Distritos estão piores. Na semana passada o carro chegou lá no Sagi para fazer a coleta 

do lixo, as 20h00min pela primeira vez, mas antes era uma vez por semana, era lixo 

podre que ninguém suportava o mau cheiro dentro das casas. A culpa da falta de 

coleta do lixo é da gestão que aí se encontra que não está cumprindo a 

responsabilidade que tem com o povo. Outra coisa que sempre ver vereadores citando 

aqui nesta Casa é que tem vereadores que torce contra, não acredita que tenha 

nenhum vereador aqui na Casa que torça contra, porque todos os vereadores aqui 

desde o primeiro ano de mandato da prefeita que fizeram as Emendas Impositivas em 

melhoria da cidade, dos Distritos e do povo e não teve nenhuma atendida. Então não 

culpe vereador dizendo que torce contra não, porque quem está torcendo contra que 

não está cumprindo a responsabilidade que tem com o povo é a prefeita junto com 

seu pai. Nada mais havendo a ser debatido, o Sr. presidente, sob a proteção de Deus, 

declara encerrada a presente Sessão Ordinária, convocando os Senhores Vereadores 

para a próxima Sessão Ordinária a realiza-se no dia 02 de abril do corrente ano no 

horário regimental.  
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